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Ata da Primeira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de São Fernando-RN, relativa ao 

quinto período ordinário da Terceira Sessão Legislativa da Décima Sexta legislatura, 

realizada no dia 15 de fevereiro do ano de 2019. 
  

Aos quinze dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezenove (2019), ás 19h00min 

(Dezenove horas e zero minutos), reuniu-se a Câmara Municipal de São Fernando, Estado do 

Rio Grande do Norte, situada a Rua Capitão João Florencio n°45, Centro, São Fernando, 

presidida pelo Vereador Welligthon Nivan de Medeiros. Na oportunidade compareceram e 

assinaram o livro de presença os seguintes Vereadores: Gilvanea de Oliveira Araújo, 

Dionísio Eulâmpio dos Santos Neto, Maria da Guia de Medeiros, José Dinovan de 

Araújo, João Bosco da Silva, Abemor Fernandes Junior, Rubinaldo Dantas e Fernanda 

Lins de Medeiros Maia. Havendo quórum legal, o Senhor Presidente declarou aberta a 

sessão, sendo assim, autorizou a Secretária da Mesa, a vereadora Maria da Guia de Medeiros 

para fazer a leitura da Ata da sessão anterior. Após a leitura a ata foi reprovada, em seguida 

foi refeita. O Exmº Sr. Presidente autorizou novamente a Secretária a fazer a leitura da ata 

retificada, logo após, foi colocada em votação e foi aprovada. Em seguida, o Sr. Presidente 

declarou aberta a ordem do dia e convidou o Exmº Sr. Prefeito Municipal Polion Medeiros 

Maia, a Primeira Dama Marinês Araújo da Silva Medeiros e o Exmº Sr. Vice Prefeito, 

Reginaldo Araújo para fazerem parte da mesa. O Presidente leu suas considerações iniciais de 

abertura dos trabalhos, ressaltando que o seu trabalho a frente do Poder Legislativo será de 

zelo aos bens públicos, respeitando as leis e fazendo funcionar todo setor administrativo da 

Casa e que irá buscar parcerias com os órgãos competentes para melhorar as condições de 

vida de todos os sãofernandenses. Dando continuidade, o Sr. Presidente autorizou o Prefeito 

Municipal Polion Maia a fazer a leitura da mensagem anual do Poder Executivo. Usando a 

tribuna, o Sr. Prefeito, saudou todos os presentes e iniciou sua mensagem citando uma 

passagem bíblica do Livro da Sabedoria, capítulo 6, versículos 12 a 14. Falou da importância 

da sabedoria no Poder Legislativo. Lamentou não ter tido um relacionamento mais próspero 

com a presidência da legislatura que se encerrou em 31 de dezembro de 2018. Solidarizou-se 

com a decisão do Vereador Abemor Fernandes Júnior e retificou o compromisso com todos os 

presentes a fim de desenvolver o bem em prol da coletividade sãofernandense. Também 

desejou sabedoria ao Vereador Presidente Welligthon Nivan de Medeiros para que o mesmo 

pudesse obter êxito na condução dos trabalhos da Casa. O Sr. Prefeito falou também sobre a 

importância do trabalho e realizações do Vice-prefeito Reginaldo Araújo para o município. 

Enfatizou o fato de ter mantido pagamento dos servidores em dia e algumas ações 

desenvolvidas no ano de 2018, inclusive nominando por secretarias tais ações desenvolvidas.
1
 

Logo após, o Exmº Sr. Vice-prefeito, Reginaldo Araújo usou a tribuna para falar a respeito da 

administração do Prefeito Polion Maia. Enalteceu a parceria do município com o deputado 

Beto Rosado, com os projetos que ele trouxe, e que em poucos dias iria entregar concluída a 

obra da Academia Popular e a chegada de uma ambulância ao município com acesso para 

deficientes físicos. Falou também do convênio de uma caminhonete para os Agentes de 

Endemias, assinado pelo prefeito. Afirmou que irá levar o pedido de moradores da zona rural 

do município ao deputado Beto Rosado, pedindo a construção de uma passagem molhada no 

Rio Seridó. Por fim, encerrou sua fala prometendo trabalhar muito em prol do município de 

São Fernando-RN. Dando continuidade, o Sr. Presidente facultou a palavra aos vereadores. 

Na oportunidade, usou da palavra o Exmº Sr. Vereador Vice-presidente Dionísio Eulâmpio 

                                                 
1
 Segue em anexo a mensagem completa do Exm° Sr. Prefeito Municipal. 
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dos Santos Neto que começou sua fala saudando todos e fez alguns esclarecimentos em 

relação a fala do Sr. Prefeito, confirmou que no ano de 2017, quando assumiu a presidência da 

Casa Legislativa, colocou em dia dívidas deixadas pela gestão anterior. Falou também sobre o 

erro do contador na sua gestão, referente ao pagamento do imposto de renda dos vereadores, 

mas que ao ter conhecimento do débito, efetuou todos os pagamentos da dívida. Relatou 

também a perseguição de seus adversários políticos em relação a este fato. Disse que através 

de um estudo feito por uma empresa contratada em sua gestão, descobriu que a prefeitura 

estaria sonegando receita do cálculo do duodécimo. Logo após, leu alguns requerimentos de 

sua autoria, que na qual solicitava: a implantação de placas de trânsito, faixas de pedestre e 

lombadas nas localidades de todas as escolas do município; Limpeza do campo de areia no 

Complexo Poliesportivo; Podas das árvores e canteiros da Av. Capitão José Inácio; Vistoria 

dos transportes escolares do município; Tratamento da piscina semi-olímpica no Complexo 

Poliesportivo. Leu também alguns pedidos de informações protocolados pelo próprio, que 

tinha por objeto: esclarecimentos sobre a paralização de uma escola na zona rural; Paralisação 

da obra na Unidade Básica de Saúde; Inauguração da Academia Popular. Por fim, leu um 

projeto de lei, também de sua autoria que tinha como objetivo incentivar todos os produtores 

rurais a terem o direito de usarem os serviços das máquinas agrícolas do município. Em a 

parte, à Vereadora Fernanda Lins de Medeiros Maia, com autorização do Vereador Vice-

presidente, falou que em relação a proliferação dos matos nas ruas é de consequência das 

chuvas que vinha abrangendo o município e ressaltou o trabalho feito pela firma que tem a 

competência de manter as ruas limpas. Também questionou a divida paga de 

aproximadamente R$30.000 (Trinta Mil Reais) parcelados, na gestão do Ex Presidente da 

Casa, e em relação a construção da rampa de acesso construída na entrada da Câmara 

Municipal, que não poderia ter usado dinheiro que está incluso no limite prudencial. O 

Vereador Dionísio retificou dizendo que o valor parcelado não ficou em torno dos R$30,000 

(Trinta Mil Reais), foram doze (12) parcelas de aproximadamente R$1,000 (Um Mil Reais). 

Em seguida, saudou seu professor de escolinha de futebol, e os demais envolvidos no esporte 

do município. Na oportunidade, convidou todos os jovens e adolescentes a participarem da 

abertura de seu projeto social no dia 17 de fevereiro de dois mil e dezenove (2019). Em 

seguida o Sr. Polion Maia, prefeito municipal solicitou o ao Presidente o uso da tribuna para 

prestar esclarecimentos aos questionamentos até então levantados. O pedido foi concedido e o 

mesmo iniciou sua fala dizendo que como prefeito, está no cargo para ser ordenador de 

despesas, e que como ordenador, qualquer erro na contabilidade ou na gestão da prefeitura a 

responsabilidade é dele próprio e não do servidor. Falou também sobre a reforma na Unidade 

Básica de Saúde, que o valor de aproximadamente R$250.000 (Duzentos e Cinquenta Mil 

Reais) destinados a obra, seria repassado em parcelas, mas em novembro do ano de dois mil e 

dezoito (2018) o governo do Ex Presidente Michel Temer, cancelou todos os empenhos, 

então, ele teve que ir a Brasília e juntamente com os técnicos, conseguiram reverter o dinheiro 

e começou todo o processo novamente, por esse motivo a construtora não estava conduzindo a 

obra. Ainda em sua fala, o Sr. Prefeito, questionou o estudo feito na gestão anterior da Casa 

Legislativa, referente ao repasse mensal da Prefeitura a referida Casa e afirmou que o 

Tribunal de Contas do Rio Grande do Norte não permite que o repasse seja feito com um 

valor superior ou inferior a quantia referida. Falou também que a decisão de paralisação do 

Centro Rural de Ensino foi uma decisão técnica e não política, pois a mesma está localizada 

em terras que serão submersas pela Barragem de Oiticica. Disse também de quando foi "às 

barras da justiça" por cumprir o seu trabalho de gestor público diante do fato que algum 
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servidor do município estava recebendo dinheiro ilícito. Então, encerrou suas palavras 

lançando um desafio para mensalmente fazer um debate e esclarecer qualquer questionamento 

no plenário da Casa Legislativa. Logo após, fez o uso da palavra o Vereador João Bosco da 

Silva. Saudou todos os presentes e iniciou sua fala dizendo que tem medo do termo "mãos 

limpas, mãos amigas" porquê fez parte de tema de campanha eleitoral e que não existia 

coerência por parte do Sr. Prefeito em relação a sua fala ao Ex Presidente da Casa Legislativa. 

Falou também, que como um (1), dos nove (9) vereadores, tem a liberdade de expressão e 

falar a verdade para povo. Nos debates entre os colegas às vezes ficavam acirrados, mas que 

eles têm a obrigação de falar apenas verdade para a população. Falou que o Sr. Prefeito queria 

denegrir sua imagem lhe perseguir. Ressaltou o fato de ser minoria na Casa, mas que os seus 

direitos são iguais aos demais vereadores. Esclareceu que não recebe nenhum dinheiro ilícito, 

que trabalha honestamente como professor do município e conquistou seus direitos adquiridos 

desde a época em que foi diretor de escola. Enfatizou o fato que quanto mais for perseguido, 

mais criará forças para seguir em frente, fez um pedido ao Sr. Prefeito para que o mesmo 

parasse de lhe perseguir para evitar uma possível briga e enalteceu o respeito com os demais 

vereadores para se fazer política de forma correta, em prol da comunidade, discutir as 

matérias no plenário mas ao final apertarem as mãos independente de partido. Encerrou sua 

fala pedindo desculpas a todos os presentes e aos seus alunos pelo desabafo e destacou a 

importância dos jovens ingressarem na política. Não havendo mais ninguém que quisesse 

fazer o uso da palavra e mais nada o que ser tratado, o Senhor Presidente encerrou a sessão e 

comunicou que a próxima seria realizada no dia 21 de fevereiro do corrente ano de dois mil e 

dezenove (2019), a hora regimental. 

 

Eu Manoel Garrido de Araújo Neto, autorizado a secretariar os trabalhos, redigi e 

digitei a presente ata em folhas soltas, numeradas manualmente, seguindo uma sequência 

contínua a ser encerrada na centésima folha para encadernação, as quais encontram-se 

assinadas no cabeçalho com a assinatura........................., da qual faço uso. 

 

 

Assinaturas: 

 


